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11 SUFOI HEADLINES! 

* Er der en bølge af ufo-bortførelser i Danmark ? 

* LT melder tilbage fra kongressen U neonvention 

* Velkomsthefte i trykken - og planer om en ufo-plakat 

11 SKRIV DIG DET BAG ØRET ! 

FATPENNEN 

Husk følgende deadlines: Næste Intern: 10. juni (helst DISKEITE) 
UFO-Nyt nummer 3: 2. juli 

Disketteformater til Intern: Primært WP 5.1. Sekundært ASCII og MS-Word. 

11 NYT OM OBSERVATIONER 

DANSKE BORTFØRELSER - Af Peter Nørgaard 

Mandag aften den 22.4.1996 fik jeg en meget interessant henvendelse fra en Eigil Jensen. 
Han havde hørt mig ved et foredrag for ca. l års tid siden og havde derfor mit tele­
fonnummer. 

Han havde været på familie- og vennebesøg i København for nylig, og i selskab med en 
unavngiven kvindelig læge var emnet ufoer kommet på bordet. Det var lægen, der havde 
spurgt ud i lokalet, om der var nogen, der kendte noget til ufoer og ufoorganisationer i 
Danmark. 

li 

li 

li 

Den kvindelige læge vil gerne mødes med en person (eller flere) fra SUFOI for at fortælle 
om sine oplevelser i sin konsultation, idet hun i den senere tid har bemærket et mønster, 
hvor flere patienter uafhængigt af hinanden har fortalt enslydende beretninger. Noget med, 
at de har følt sig kontaktet af udenjordiske væsener, herunder noget der måske kunne lyde 
som bortførelser med de klassiske elementer, som undersøgelser med lange spidse kanyle­
lignende instrumenter osv. 

Eigil Jensen ville ikke ind på flere detaljer i telefonen, og vi aftalte så, at han ville give 
lægen P A' s telefonnummer med henblik på at træffe en aftale om et møde. Jeg venter 
spændt på at høre nyt om sagen. 
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Kommentar fra PA: 

Det gør jeg også, for jeg har desværre intet hørt fra lægen endnu. Måske Peter kunne 
følge op den anden vej rundt? Der vil i øvrigt være flere særdeles interessante aspekter at 
undersøge, hvis ovennævnte er tilfældet. Blandt andet om der er en tidsmæssig sammen­
hæng.til udsendelsen "Besøg fra Rummet", som DR viste i to dele den 8. og 9. juli 1995. 
Det vil i så fald være en ægte "Rothsteiner". 

11 AKTIVITETER 

HØRING AF SUFOI'S VISIONER- Af Per Andersen 

li 
Husk venligst dine kommentarer til notatet om SUFOI's visioner. Sidste frist for kommen­
tarer er den l. juni . 

VELKOMSTHEFTE I TRYKKEN - Af Per Andersen 

• Udarbejdelsen af heftet "Velkommen til SUFOI" er færdig, og heftet sendes nu til trykker. 

• 

• 

Heftet på 40 sider skal anvendes som gratis introduktion til nye medlemmer, mens 
eksisterende medlemmer kan få det mod en symbolsk portobetaling (omtale i UFO-Nyt nr. 
3). Heftet vil også bliver udsendt til rep., når det foreligger fra trykker. 

UNCONVENTION - Af Lars Thomas 

I april var Lars Thomas til den engelske Unconvention kongres, der handler om alt 
muligt - også ufoer. Han havde en munter weekend. Der var interessante ting om mangt 
og meget, og også højst bizarre ting, blandt andet om sammensværgelser. Det værste var, 
at der var mange af foredragsholderne, som var yderst overbevisende. Ikke mindst David 
Percy, der mener, at vi aldrig nogen sinde har været på månen. Alle billederne skulle 
nemlig være taget i et TV -studie. Og jeg må indrømme, at de billeder han viste frem 
virkelig så forkerte ud. Der kommer en artikel i UFO-Nyt om kongressen. 

UFO-PLAKAT - Af Per Andersen 

SUFOI har haft kontakt med plakatudgiveren ScanDecor i Sverige med henblik på 
udgivelsen af en plakat med ufo-motiv. De var ikke helt afvisende, men har dog til sidst 
vurderet, at de ikke ville gå ind i projektet. Nu vil vi søge selv at udgive en ufo-plakat, 
blandt gennem tegning af sponsorer (annonce i UFO-Nyt nr. 2). 

TIDSSKRIFTER - Af Per Andersen 

SUFOI modtager en del tidsskrifter fra udlandet, og alle i rep. har mulighed for at 
modtage et udvalg af disse i cirkulation. V ediagt finder du den aktuelle liste over tids­
skrifter og hvem der pt. er på cirkulationslisten. Er der blade du ønsker at se, giv da 
venligst P A besked. 
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11 DE TØRRE DATA li 
Medlemsstatistik: Antal abonnenter pr. 31.03.1996: 676, hvilket er 11 mindre end sidste 
år på samme tidspunkt. 

Initialer på giro 1996: IHS 4, PN 3, PA 2, LP l. 

Fondene: Forskningsfond: kr. 3.686. Støttefond: kr. 8.983. 

· Pengekassen (* = Ændringer) 

Brugt Budget Rest Brugt Budget Rest 
HKP o 300 300 OH 1.348 1.100 -248* 
TB 561 600 39 FWK o 300 300 
PA 6.117 7.000 883* JB l. 8.91 2.400 519* 
KMH 2.373 2.500 127* IHS 4.609 4.000 -609 
JH 9.320 9.000 -320* PN 2.342 2.600 258* 
KF 502 800 298 BN 1.366 2.000 634 
TH 3.613 4.000 387 BM o 400 400 
ML 356 800 444* EH 540 1.000 460* 
LP 4.199 4.000 -199* 

HAR DU BEMÆRKET, AT DER INGEN OBSERVATIONSLISTE ER DENNE GANG ? 
HVORFOR TROR DU IKKE, AT DER ER NOGEN OBSERVATIONSLISTE ? 
GÆT ER VELKOMNE INDEN DEN 6. JUNI. ALLE RIGTIGE LØSNINGER PRÆMI­
ERES MED EN STAK SKEMAER TIL OBSERVATIONSINDBERETNINGER. 

Et rumskib lander på jorden, ude i ørkenen ved en forladt tank -station. 

En MARS-mand stiger ud og taler til en tank-stander. Han slår på den og sparker på 
den, hvorefter han flyver væk igen . 

Da han skal aflægge rapport siger han: 

- Jord-boerne er nogle underlige væsner; de svarer ikke, når man taler deres sprog, og 
de slår ikke igen, når man slår på dem, de er beskidte i hovedet, men for pokker 
sikke en p.. de har - to gange rundt om livet og ind i øret. 

Statsministeren 
· · 

# -.·.:........ ·.�. 

;:.- .... , .': .. ·.{jp/�,/bfli'&Y�· ;ø-cz;��' .··Ztr�--;9&;;. •• 
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SUFOI Tidsskriftscirkulation 

Udarbejdet af: Per Andersen 
Dato: 24. januar 1996 

Følgende liste over tidsskrifter angiver l) hvor tidsskriftet 
modtages, 2) hvilke personer det forsendes til {hvis det fortsat 
udkommer) og 3) hvor det arkiveres {altså sidste led i cirkulatio­
nen). 

Tidsskrifterne er opført alfabetisk. Medtaget er alle væsentlige 
tidsskrifter og tidsskrifter i cirkulation. 

PB = Postboks 
AFU = Arkivet for UFO Forskning {Sverige) 

Tidsskrift Land Ind Cirkulation Arkiv 

------------------------------------ ------------------------

AFU Newsletter Sverige PB OH-KMH OH 

Aktuel Astronomi Danmark PB OH-KMH JB 

Anomal y USA PB KMH-OH-JB AFU 

Aura-z Rusland PB PA-OH-KMH PA 

Bill Knells UFO Newsl. USA PB Afbestilles/Smides ud 

BUFORA {alle blade) UK PB PA-KMH-OH-TH-EH PA 

Cenap Repart Tyskland PB OH-KMH-EH OH 

Cerealogist, The UK PB OH-KMH PA 

Esperanto-Nyt Danmark PB Afbestilles/Smides ud 

Fat e USA PB OH-PA-KMH-JB AFU 

FSR UK PB PA-KMH-OH-PN-EH PA 

Inforaspace Belgien PB EH-OH-KMH EH 

Int. UF O Library Mag. USA PB OH-KMH-JB AFU 

International UFO Rep. USA PB KMH-PA-TH-EH OH 

Journal fur UFO Forsch. Tyskland PB OH-KMH-EH OH 

Journal of UFO Studies USA PB OH-PA-KMH-TH-EH OH 

JSPS UFO Information Japan PB OH-KMH-JB AFU 

JUFOSS UFO Newsletter Japan PB PA-KMH-OH PA 

Just Cause USA PB KMH-JB AFU 

Magazyn Ufologiczny Polen PB OH-KMH-JB AFU 

MUFON UF O Journal USA PB KMH OH 

NASA New s USA OH OH 

NASA (alle øvrige) USA OH OH 

New Times USSR PB OH-KMH OH 

News of the World Danmark PB OH-KMH JB 

NIVFO (alle blade) Norge PB KMH-OH PA 
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NJAAP USA PB OH-KMH OH 

Northern UFO New s UK PB OH-KMH-JB AFU 

Notizie UFO Italien PB OH-KMH-JB AFU 

NUFOC-Flash! Belgien PB KMH-OH AFU 

Nyt Aspekt Danmark PB KMH-OH-PN JB 

Nyt Aspekt, Guiden Danmark PB Smides ud 

Official UFO USA PB OH-KMH OH 

OVNI Les Temps Futurs Frankrig PB OH-KMH EH 

OVNI Presence Frankrig PB KMH-OH EH 

Phenomena Frankrig PB KMH-OH EH 

Rapport-Nytt Sverige PN OH TH 

• Risø Nyt Danmark PB Afbestilles/Smides ud 

SAF Bulletin Sverige PB OH-KMH PA 

Sign Schweiz PB OH-KMH-JB AFU 

• Skeptical Inquirer USA PB KMH-PA-OH-TH-PN PA 

Solar Space-Letter USA PB Afbestilles/Smides ud 

Sokaren Sverige PB OH-KMH PA 

Tasmania UFO Repart Austral. PB KMH-OH-JB AFU 

TUFOIC Austral. PB KMH-OH-JB AFU 

UFO (Italien) Italien PB OH-KMH-JB AFU 

UFO, Rivista Di Inf. Italien PB OH-KMH-JB AFU 

UFO (UFO-Norge) Norge PB KMH-OH-PN PA 

UFO-Aktuellt Sverige PB KMH-OH PA 

UFO Contactee Japan PB OH-KMH-JB AFU 

UFO Kontakt Danmark PB KMH-OH-PN JB 

• UFO Magazine (Quest) UK PB OH-PA-KMH OH 

UFO Nachrichten Tyskland PB KMH-OH-JB AFU 

UFO Re port Tyskland PB KMH-OH-JB AFU 

UFO Research Australia Austral. PB KMH-OH-JB AFU 

• UFO Tasmania Austral. PB KMH-OH-JB AFU 
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ain Magazine tager med dette 
nummer hul på en ny serie artik­

ler under overskriften "Nærkontakt". 
Her sætter vi fokus på spændende og 
virkelige beretninger om almindelige 
menneskers møde med ufoer. 

• UFO e.:t.: eri forkortelse 
for lJidtmtiJiceret 

Flivende Objekt, dvs. 
et liimmelfænomen, som 

selv de dy.�ttigste 
eksperter IKke kan o e fin�e en forklaring pa. 

De este beretninger om 
u oer handlt:r Qm. lys 

pa nattehimlen. 

Hvad ville du gøre, hvis din bil 
pludselig gik i stå på en mørk 
landevej - og du blev badet i lys fra et 
mystisk objekt få meter over bilen? 
Mange ville nok have lyst til at stikke 
af. Andre ville gnide øjnene en ekstra 
gang og håbe på det bedste - ligesom 
en ung mand gjorde den 29. 
september 1995. Denne stille aften 
skulle han besøge forældrene i Vejle. 
Han kørte ad landevejen fra Brande 
til Vejle. På bagsædet lå hans sorte 
labrador. Omkring kl. 21.30 begyndte .. otoren pludselig at sætte ud flere 
gange. Lyset skiftede i styrke, og alle 
instrumenter opførte sig helt 
vanvittigt. Viserne fløj frem og 
tilbage mellem yderpunkterne, og 
vinduesviskerne kørte fra side til 

Aide, selv om de slet ikke var tændt. 
�il sidst døde motoren helt. Den unge 

nordjyde forsøgte at starte bilen igen, 
men der var ingen strøm. Der var dog 
nok til, at tallene på bilens digitalur 
lyste. Uret viste 88.88.88! 

Bilen holdt stille midt på den mørke 
landevej, men blev pludselig badet i 
lys, der kom ovenfra. Hunden havde 
været noget urolig, og nu blev den for 
alvor skræmt. Den peb og forsøgte 
forgæves at grave sig ind under 
forsædet. Lyset var så kraftigt, at hele 
vejen - begge spor og helt ud i 
rabatten - var oplyst. Den unge mand 
åbnede døren, satte venstre ben på 
vejbanen, lænede overkroppen ud og 
kiggede op. Over bilen svævede en 
gigantisk cirkelformet tingest, 12-15 
m i diameter, med en masse skarpe, 

hvide lys i koncentriske cirkler på 
undersiden. Skiven svævede lydløst 
helt nede over bilen - kun 3-4 meter 
fra taget! 

Manden blev selvfølgelig forskrækket 
og smækkede døren i. Men da det 
ikke så ud til, at den lysende tingest 
gjorde noget; tog han mod til sig, 
rullede sideruden ned og kiggede op. 
Efter kort tid blev lyset svagere. 
Skiven bevægede sig frem foran 
bilen. Nu kunne den unge mand se, at 
den var omkring 4-5 meter tyk. 
Skiven svævede - fortsat lydløst - om 
bag nogle træer tæt ved vejen og 
forsvandt. Det hele tog under et 
minut. Men manden blev siddende i 
bilen i flere minutter for at sunde sig. 
Ingen andre biler kom forbi under 
den hårrejsende hændelse. 

Den unge mand fortalte familien, 
hvad der var sket. Ingen kunne 
forklare, hvad han havde set - det var 
en ufo. Men hvem ville egentlig tro 
på det? Først da den unge mand 
havde set en tv-udsendelse, hvor man 
tog ufo-emnet·alvorligt, tog han mod 
til sig og kontaktede foreningen 
Skandinavisk UFO Information 
(SUFOI). Her har man i mange år 
indsamlet og undersøgt beretninger 
om mystiske himmelfænomener. Den 
dramatiske episode minder mest af alt 
om scenen fra en overgearet 
amerikansk spillefilm, men faktisk 
fandt den sted på Bredsten Landevej 
en fredelig september-aften. Og en 
sådan nærobservation af 2. grad er 
langt fra enestående i Danmark. 
F.eks. var en politibetjent ude for 
noget tilsvarende i 1970, og andre 
danskere har også oplevet det. 

I USA viste en undersøgelse for en 
del år siden, at der fandtes mere end 

400 tilfælde, hvor biler var blevet 
"påvirket" af et ukendt 
himmelfænomen. I andre 400 tilfælde 
havde et ufo-fænomen forårsaget 
strømsvigt og motorstop på biler. Der 
er ingen tvivl om, at mange af disse 
hændelser har en helt naturlig 
forklaring: Bilisten har set et 
lysfænomen på nattehimlen (f.eks. et 
faldskærmsblus eller et kuglelyn), 
samtidig med at bilen er gået i stå ved 
en teknisk fejl. Endelig har nogle 
bilister på grund af fx træthed været 
lette ofre for et synsbedrag eller 
ganske enkelt haft en livlig fantasi og 
digtet en historie. Det sidste er dog 
ikke tilfældet med bilstandsningen i 
Jylland. 

Torben Birkeholm fra SUFOI har 
undersøgt sagen og siger: "Jeg tror 
på, at han har været ude for nogen 
usædvanligt, men jeg ved ikke, hvad 
det er. Jeg har interviewet ham i flere 
timer, og jeg har indtryk af en seriøs 
ung mand, som har haft en � 
usædvanlig oplevelse og ikke har 
noget ønske om at træde frem. Soin 
sagen står nu, er der ingen grund til 
at tro, at oplevelsen er noget, han har 
fu�det på." Men en forklaring på den 
dramatiske bilstandsning har Torben 
Birkeholm endnu ikke - så 
efterforskningen fortsætter 
ufortrødent. 

Hvis du ser noget uforklarligt på 
himlen, så ring til Skandinavisk UFO 
Information på tlf. 70 20 11 22. Her 
vil man undersøge din observation 
seriøst og fortroligt. 

[Tæt på Ufoer] 

Nærobservation af l. grad: 
En observation af et fænomen, der har befundet sig 
inden for en afstand af 150 meter fra observatøren. 

Nærobservation af 2. grad: 
N ærobservation, hvor der er rapporteret om fysiske påvirkninger, 

som fx mærker i jorden eller elektromagnetiske forstyrrelser. 

Nærobservation af 3. grad: 
N ærobservation, hvor der desuden er set levende væsner 

(ufonauter) i forbindelse med fænomenet. 
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Torsdag den 8. Juli 194 7 styrtede 
en UFO ned på en stenet mark 
nær den lille by Roswell i New 
Mexico, USA. Ved styrtet omkom 
det fremmede rumskibs fem pilo­
ter. 

Kort efter styrtet blev nmuiki­
bet fundet.af gårdejer Mac Brazel, 
der straks meldte styrtet til base­
chefen på den nærliggende fly­
base Roswell Army Air Field Base, 
oberst William Blanchard. Mili­
tæret iværksatte straks undersø­
gelaer af vraget og de døde rumpi­
loter. Endnu samme dag meddelte 
oberst William Blanchard fundet 
af vraget til pressen. 

Herefter gik der mindre end fire 
timer. Så kom oberst Blanchards 
chef, brigade-general Roger Ha­
mey med et dementi. 

Det var ikke en UFO. Det var en 
vejr-ballon. Det var ikke døde 
rummænd. Det var hallucinatio­
ner. 

' l.- Bevæbnede vagter forseglede 
stedet hvor 'vejr-ballonen' var ras­
let ned. Alle spor efter styrtet blev 
fjernet. Alle vidner blev gennem­
forhørt. Enheder af special-styr­
ker blev fløjet ind fra Washington 
D. C. og forskningscentre i White 
Sands og Kirtland for at gå ned-

' styrtningszonen igennem. 
Dagen efter, den 9.juli 1947, var 

UFOERNIE: 
ER LAN:D-åT 

der er . smadret til ukendelighed 
. ved styrtet. Under obduktionen 
. skæres den tøndeformede bryst­
kasse op og indvoldene tages ud. 

. 
Et lille f film-firma fra London, 

Merlin P�uctions, ejet af Ray · 
Santilli, Y,iaer ved en række hem­
melige sP,ecial-forestillinger iilin­
stumpen:\ Ray Santilli påstår, at 
han har købt filmen af en ·ameri­
kansk tje�estemand, der har stjå­
let den og smuglet den ud fra sin 
arbejdsplads, et eller andet sted i 
det enorme amerikanske admini­
strations-apparat. Filmen er angi­
veligt 'skUdt' af den amerikanske 
militær-fotograf Jack Bamett. 

Klip fra The Times (London) den 9. juli 1947, om fundet af den 
· flyvende tallerk�n. · · · 

militære . efterrethmgsfolk rundt porter om ufoe.n: der forsvandt. 
på avisredaktion�e i området og · DUm-stædigt ud i det abstiriie· har 
hente de. pressemeddel�laer, de· forfulgt .deres sag, været ube­
oberst Blanclw,'d/ havde sendt ud. hjælpeligt til.�. Hele tiden har 

Dermed var de,sidste spor efter my,ndighederne � beriægtet alt. . 
styrtet væk. \ · Bet .er ikke kuli i Danmark tin-

49 år. Så længe har UFOloger gene feje15 ind under gulvtæppet. 
diskuteret 'Roswell-sagen'. · Tu- Men ·i ·1995·<kollii:ner gennem­
sindvis af intervi'fw med 'øjenvid- bruddet for' de 'staidige UFO- in­
ner' har de foranstaltet. Tykke tereliserede-:.:·Ei'{lille·'stump garn-

!kil 25-�i:��::� -�p 

De amerikanske. myndigheder 
har endnu ikke kommenteret film­
en. UFO-logerne fejrer deres sejr . 
over næsten 50 års slagsmål med 
myndighederne på http: l l 
www.gold.net l cb1 l roswell 

Navnet er Boo 
Boo datashopper.dk. 
Bag enhver logn gemmer 
sig en sandhed gemmer 
sig en logn gemmer sig 
en sandhed .•• 

mapper er blevet fyldt med rap- mel sort-hvid flln:l . .  · · · 
i 

film vi.ser:·obduktionen af en af de 
fem døde( rumpiloter .. Filmen er 
skudt i ·et telt. På et bord ligger 
den døde rumpilot. Kort og tønde­
formet i! kroppen-i stOrt·- skaldet . ' 
hovede. Døde store øjne. Et ben, ..___,;;:=-----�-
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Russernes flyvende tallerken 
En gruppe russiske viden­
skabsfolk er meget tæt på at 
have opfundet en rigtig fly­
vende tallerken. Ifølge chef­
designer Lev Sjukin vil de 
første testflyvninger af den 
ny flytype, som vejer 90 ton, 
finde sted i august 1996. Un­
der testflyvningen vil flyet 
være ubemandet og radio­
styret, men den første be­
mandede flyvning ventes at 
finde sted inden læ�. 

Projekt flyvende tallerken 
tog ain begyndelse allerede i . 
1978 på ordre fra forøvarsmi­
nisteren i det daværende So­
vjetunionen. og efter det sto­
re riges opløsning er projek­
tet blevet fortsat, dog nu 
med kommei-clelle formAl. 

- Vi bruger en del af tekno­
logien fra det russiske rum-· ··. 
fartsprogram 'Buran', men 

vore egne opfindelser, 
Sjukin. 

der foreløbig kal­
' koster omkring 30 

millioner kroner stykket. De 
kan t1.yveø af en besætning 
på. to og har plads til 16 pas­
eagerer eller fire ton vand. 

De fønste fly samles i øje­
blikket i byen Saratov, 750 
kilometer syd for Moskva, 
men det er planen, at den 
egentlige serieproduktion 
skal foregå i raketproducen­
ten Energias fabrikker i Ka­
liningrad i nærheden af 
Moskva. 

FoDtene bag EKIP anser 
det for sandsynligt, at den 
flyvende tallerken med tiden 
vil kunne erstatte ordinære 
passager.: og transportfly, 
oven i købet med et langt 
mindre brændstofforbrug 
end de nuværende flytyper. 
Med otte turbojet-motorer 
vil en flyvende tallerken 
kunne transportere op til 
2000 passagerer med en ha­
øtighed af950-1000 km/t. Vel 
at mærke med et brændstof­

rbrug pA under det halve af 
, de gængse flytyper bru-

- Og så er EKIP langt sik­
rere end et almindeligt fly, 
siger �jukin. Hø.Ige forskerne bagEKIP 
kan flyet ikke styrte; selv om 
dets motorer skulle blive be­

Takket være 
aerodynamiske 

og flyets formgiv­
det lande sikkert 

pA vand og lancljord. 
Det russiske forsvarsmini­

sterium har ifølge Sjukin 

fulgt udviklingen· af de ·fly-
. vende tallerkener nøje og 
har lovet at støtte den frem­
tidige produktudvikling og 
bestille fly til de væbnede 
styrker. 

Interstate Aviation Com­
mittee (IAC), der er ansvar­
lig for udstedelsen af civile 
flyvetilladelser i ·sNG, har 
nedsat en særlig komitå, der 
skal forberede klassificerin-

Hvem ved· det først 
LøsniDgere Denne sektion side 13 

5 POINT 4 POINT 

ZOOLOGI Lever hovedsaglig i Nord- Tilhører mAr-familien og ja-
Hvilket amerika. Fra 25 cm. til en ges for pelsens skyld. 

tlyr? 
halv meter langt. Den bus-
kede hale ikke medregnet. 
Pelsen sort/hvid-stribet. 

GEOGRAFI Den er jordens fjerdestørs- Øen blev adskilt fra fastlan-
Hvilken ø? te; Ned langs midtlinien en det i tertiærtiden og har 

bjergkæde med tropisk derfor en egen fauna. Bl.a. 
regnskov på østsiden, sav- bestående af nattedyrene 
anne og kratskov på den lemurer. 
anden. 

UTTERATUR Bæres af to forfattere. Den Han skrev Bine romaner 
Hvilket ældre var utroligt produk- som føljetoner - nok lidt 

·tiv og skrev en række ro- uretf'å!rdigt beølcyldt for at 
navn? mantiske dramaer samt et diive en romanf'abrik, ·hvor 

par verdensberømte roma- sekretærer skrev efter an-
ner. visninger. 

HELSE � ?ld.tiden. brugte f��de � øl��� af f?� lr-

M Jakob Markers -Ko�ent: Karsten Letinbach 

3 POINT 2 POINT 1 POINT 

Jægerne skal dog fare med Det vender rundt og retter Hvorefter det affyrer en 
lempe, for.dyret har en helt halen mod angriberen, stråle af en usædvanligt il-
særegen forsvarsmekanis- stamper i jorden og løfter delugtende væske, man bør 
me med tilhørende advar- halen. bukke sig for. 
selsadfærd. 

Blandt de 10 mill. indbygge- Franskmændene forsøgte Efter Anden Verdenskrig 
re tælles hova'er, af mal- at undertvinge øen, men ho- fulgte en række opstande, 
ajisk afstamning, samt me- va'erne gjorde kraftig mod- selvstændighed i 1960. Soci.-
lanesiere, arabere, hinduer, stand under en række dron- · alistisk hældning. Og (hø): 
kinesere og europæere. ninger. Øen måtte dog buk- Kendt som 'Madam Græs-

ke under i 1896. kar' blandt humorister. 
Hans (stadig de� ældre)s Hans søn med samme navn Denne roman, hvis titel in-
mest kendte bog er en 'kap- er kendt for en noget senti- deholder et· blomsternavn, 
pe og kArde' -roman med mental sag, hvor heltinden er · grundlag for skuespil, 

· tapre officerer og skønne er en falden kvinde med opera og adskillige film. Må 
�er. ædei IQæl, soni elskes af en nok siges at være i tåreper-

ung ·kunstner. ser-genren. 

�r i �o� af pi:ller �t Soni hjalp mod isæ.r hoved- I dag ofte indtaget som bni-


